

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.....	2 pesetas
Trimestre.....	6 »
Semestre.....	12 »
AÑO.....	48 »
EXTRANJERO, AÑO..... 48 »	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

Los millones que debieran destinarse a los Grandes Riegos, se malgastan estérilmente en Africa

La sequía, la pertinaz sequía que padecen los pueblos de Mo-negros, ha venido a agudizar más y más el problema de Riegos del Alto Aragón.

Siempre, desde su iniciación, ha sido este problema la pesadilla de las comarcas interesadas, que veían en la realización de tan magna obra la regeneración del país, pobre y misero por la falta del elemento agua. Pero hoy, que la miseria se masca en el ambiente, la cuestión Riegos ha adquirido los más graves caracteres de tragedia.

El pan de nuestros labradores está al arbitrio de esas obras, que no se terminarán, como ha dicho el ministro de Fomento, en cincuenta años.

De nada sirven las promesas y los ofrecimientos hechos en visperas de elecciones por los que inmerecidamente se titulan representantes de nuestra provincia. De nada vale la influencia, la poderosa influencia de nuestros diputados ante la triste realidad oficial.

El Gobierno no puede destinar dinero a las obras de Riegos porque le hacen falta para el mantenimiento de la impopular guerra de Marruecos. Esta es la verdad, pura y desconsoladora. Los amigos políticos del señor Alvarado que rigen (?) hoy los destinos de nuestra España irredenta, no pueden traducir en halagadoras realidades las promesas electorales de su correligionario el diputado a Cortes por Sarriena. Hará falta que el pueblo, tantas veces engañado y vilipendiado por los mercaderes de la política, sepa a qué atenerse en lo sucesivo y juzgue a cada uno con arreglo a sus merecimientos. Por si este caso llega, que tarde o temprano tendrá que llegar, nos permitimos recomendar al señor Alvarado que busque otro pedestal en que encumbrarse, pues de continuar en Sarriena se expone a caer, rotos los frágiles cimientos que le sostienen.

INFORMACION DEPORTIVA

La Federación regional dicta una resolución injusta en el incidente suscitado entre el "Aragón," y el "Huesca F. C.,"

LA COPA DAVIS Y EL TRIUNFO DE ESPAÑA

Una decisión injusta
Tenemos detalles de la solución dada por la Federación Regional Aragonesa a la suspensión del partido final del campeonato regional de segunda categoría jugado en ésta el domingo 3 de este mes.

En reunión recientemente celebrada en Zaragoza, a la que asistieron el señor Mayeatic, que vino al encuentro como representante de la Federación, el árbitro Sr. Cano y representantes de los equipos interesados se acordó jugar el domingo pasado los diez y nueve minutos que faltaban del partido suspendido, empezando por lanzar el penalty que motivó la suspensión. El segundo partido se jugará en Zaragoza. La solución causó pésimo efecto entre nuestros deportistas y en la Sociedad local interesada, tanto, que el sábado pasado la directiva de la misma cursó un telegrama a la Federación en estos o parecidos términos: «Reunida Junta directiva, acuerda ceder puntos Aragón, protestando atropellos de esa Federación.»

Parece ser que en la mentada reunión el árbitro ratificó la violencia de la falta que se castigó y que en el momento de tirar el penalty un guardián pasó por delante de la portería y hubo de intentar repetir la jugada. También se propuso jugar estos minutos de campeonato y a continuación un partido amistoso, proposición que no aceptaron los representantes del «Huesca».

Esto es lo acontecido; creemos que se juzgó con demasiado rigor al equipo local y más firmemente todavía creemos que el «Aragón», flamante campeón regional, no demostró en Huesca tener condiciones para marcar el título.

Los eternos rivales
En el Stadium Metropolitano de Madrid y a beneficio del «Solar Español de

Burdeos», se jugó ante 20.000 espectadores el sensacional partido Real Madrid Athletic Club por la final de la copa de la Federación Centro. El desarrollo del campeonato regional último daba máximo interés al encuentro por dilucidarse en éste claramente, cuál de los dos eternos rivales podía ostentar con más derecho el codiciado título. El partido se caracterizó por su dureza y el dominio constante del Madrid que en la mayor parte impuso el juego.

El primer tiempo terminó con 2-0 a favor del Madrid, facturados ambos por Bernabeu, rematando de cabeza dos «corners» de Del Campo. En el segundo consiguió el Athletic el empate a dos tantos, el primero de penalty por falta de Escobal contra Triana en el área de castigo y el otro de un golpe franco contra el Madrid que falló Quesada.

El Madrid ataca furiosamente y de salida Pérez se entiende con Bernabeu que avanza y pasa a Posada, rematando éste con un chut cruzado fulminante. La defensa del Athletic se agota y De Miguel lanza un «corner» tan colocado, que el mismo portero lo introduce en la red; Posada remata otro de cabeza y poco después Bernabeu consigue el sexto «goal» de un chut colocado. El resultado fué acogido con entusiasmo, pasando luego los jugadores a recibir de manos de los Reyes el trofeo concedido.

Suecia y Hungría
El partido jugado en Estocolmo entre Suecia y Hungría dió el siguiente resultado:

Suecia, 4 tantos.
Hungría, 2 tantos.

La wu-tennis
Segunda jornada del campeonato de la wu-tennis copa Davis. El partido, dicen de Ginebra, lo ha ganado el equipo suizo contra el de la República Argentina por cuatro a uno.

En Manchester, según comunican de Londres, se ha jugado la prueba eliminatoria de la copa Davis de la wu-tennis.

El conde de Gomar y el señor Flaquer, españoles, vencen a los señores Godfree y Lyceff por 6 2 6 3 4 6 y 6 3.

España tiene, por lo tanto, dos pruebas e Inglaterra una.

Las otras dos pruebas se disputarán mañana y si España gana una siquiera, obtendrá la victoria.

ROLDÁN.

Ecos...

ASI a diario podrá el lector avisado descubrir motivos de engaño y de burla si su memoria no flaquea en el recuerdo de las promesas prelectorales y su integridad no se cierra al examen de los sucesos que la realidad plantea.

Digámoslo con claridad: los millones que en un país regularmente gobernado dedicaríanse a la rápida y fecunda construcción de una obra como la magna de los Grandes Riegos, se malgastan en España, con vilipendio y esterilidad, en una guerra sin gloria, difíel y antihumana.

Si nuestros diputados y senadores representaran la verdadera opinión altoaragonesa no sumarian tal vez sus votos para la consumación del doloroso sarcasmo.

Y si el pueblo dispusiera de medios lícitos para lograr que su criterio prevaleciera, a buen seguro que se ataría por impulsos la obra de nuestra reconstrucción interior; y a buen seguro también que, siempre respetuoso con las ideas ajenas, permitiría al señor Alvarado y a sus secuaces que formaran un nuevo Tercio de voluntarios o Ejército de exodición para la defensa de los intereses que se ventilan en las tierras ingratas y ásperas del Magreb occidental.

He aquí una solución equitativa del complejísimo problema.

HEMOS sido testigos de un espectáculo lamentable. En el Teatro Principal de Zaragoza, la compañía lírica del Reina Victoria de Madrid ha estrenado el «vaudeville» «El ministro Giróflán», obra francamente alegre—según rezaban los carteles—y que, sin exageraciones ni eufemismos, calificáremos en lo justo al decir que es francamente escandalosa, francamente repugnante, francamente soez y francamente pornográfica.

UN JUICIO DEL «TIMES», La cuestión de Tánger y el interés de Inglaterra y España

LONDRES, 19.—El periódico «The Times» ha comenzado la publicación de una serie de artículos de su corresponsal en Marruecos, en los que después de hacer detallada exposición de la cuestión de Tánger desde el punto de vista histórico, expone su criterio acerca de la situación actual.

El «Times» dice que la Gran Bretaña tiene en Tánger especiales intereses, tanto de índole histórico como de índole comercial.

La situación de Tánger a la entrada del Mediterráneo, da a esa ciudad una capital importancia. Marruecos es un país en el que abundan las riquezas naturales y la transformación de Tánger en puerto enclavado hacia el Norte de África, así como la construcción de ferrocarriles que desde Tánger irradian hacia el interior, será necesaria, lo mismo que la construcción de un puerto abrigo, que permita a los buques mercantes refugiarse en él en todo tiempo.

Añade que la actitud del Gobierno español es la de oponerse a dejar carta blanca a Francia para que ésta ejerza monopolio alguno en Tánger. La proposición de que el asunto de Tánger sea objeto de una solución, ha sido sometida nuevamente a las potencias interesadas y se cree que nada impedirá la reunión de la conferencia que debe traer de ello.

Desde la divergencia de opiniones existentes entre Francia y la Gran Bretaña, esta última potencia juzga preferible que una reunión de técnicos prepare las bases para que llegue a celebrarse una conferencia que pueda tener alguna probabilidad de éxito.

La sala hermosa y severa del primer coliseo aragonés se hallaba atestada de «distinguida concurrencia» entre la cual destacaban hermosas damas y damitas de la sociedad selecta.

No lo comprendemos.

Se dice con frecuencia que España es la primera entre las naciones bellas.

La dolorosa e implacable realidad nos demuestra a menudo, sin embargo, que es el país más desprovisto de Moral y... de buen gusto.

Política secreta de...
sido...
sido...

COMENTANDO la actuación de la Policía, especialmente de la que llaman secreta, recordaba Ossorio y Gallardo en un grupo de amigos un suceso famoso de que fué testigo durante su actuación actoga de gobernador de Barcelona, allá por el 1909. Próximas las fiestas de Carnaval, y como se temiera que algunos elementos oscuros pudieran aprovechar para otros fines que el de la simple broma el uso de máscaras y disfraces, se le ocurrió a Ossorio disponer que buen número de agentes se disfrazara y enmascarara, para mejor introducirse en las reuniones clandestinas que se anunciaban, y confundirse más fácilmente con el bullicioso carnavalesco.

¿Cuál no sería su asombro al salir a la calle el domingo por la mañana bien temprano—a proverbial el afán madrugador de Ossorio, que llegaba al ministerio al retirarse el sereno, y va al Ateneo antes que las barreras y el carro de la basura—y ver en los pasadizos en poco trecho y de dos en dos por las Ramblas y el Paseo de Gracia unas máscaras uniformadas con sendos capuchones que, deambulando con aire casero, se cuadraban saludando militarmente al paso del gobernador.

SUCESOS

Detenidos
La Guardia civil de Ayerbe participa a este Gobierno haber recibido la denuncia, hecha por Mariano Carcevilla Casfranc y Gumersindo Juan Tomás Pérez, de haber sido amenazados y recibido insultos por Lorenzo Jiménez Romeo y Narciso Sainza, los cuales han sido puestos a disposición del señor Juez.

La red provincial telefónica La Cámara de Comercio de Huesca pide la inmediata construcción de las líneas de Barbastro y Jaca

Por creerlo de primordial y común interés vamos a reproducir el documento elevado al excelentísimo señor director general de Comunicaciones por la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de la provincia de Huesca, en solicitud de que se activen rápidamente los trámites para la construcción, calificada de necesidad preferente, de las líneas generales telefónicas Barbastro-Huesca y Jaca-Huesca. La petición se contiene en estos términos:

«Atendiendo a necesidades de orden general, y especialmente del Comercio, Industria y Agricultura, de la provincia, tengo el honor de dirigir a V. E. el presente ruego, referente a la «Red Telefónica provincial» de Huesca.»

«Se halla constituida hasta la fecha la línea de enlace de los grupos telefónicos de Fraga y Barbastro, con algunos pueblos afectos a dicha línea, los cuales solamente pueden comunicarse entre sí, siendo casi nulo el efecto favorable de este servicio, puesto que sus mayores necesidades de comunicación es indudable que existen con la capital de la provincia, máxime teniendo en cuenta que, comunicando con ésta, pueden tener enlace a las de la Compañía Peninsular, para la celebración de conferencias con el resto de la Nación, es decir, con todas las estaciones de dicha Compañía que comunican esta capital.»

«Por todo lo dicho esta Cámara interesa de V. E. por creerlo de urgente necesidad, la construcción de la línea Barbastro-Huesca y Jaca-Huesca, cuyo proyecto de las dos primeras está aprobado, hallándose ya construidas las crucetas de hierro necesarias, y pudiendo utilizarse para la edificación del alambre de cobre, de esta línea, la suma correspondiente a la 2ª anualidad de nuestra excelentísima Diputación, la cual, cumpliendo sus compromisos, depositó a su debido tiempo, a disposición.»

«Esta presidencia ha analizado lo expuesto, viendo asimismo, un seguro ingreso para el Tesoro, muy atendible, debido al desarrollo comercial operado en las zonas de Jaca y Barbastro.»

«Por otro lado la rapidez que hoy exige la resolución inmediata de los múltiples asuntos que al Comercio, así como a la Agricultura y Ganadería de Alto Aragón, se les presente, es por lo que a V. E. ruego eficazmente, se digue dar asimismo las oportunas órdenes, para que sean modificados los trabajos y se realicen en sentido contrario a lo que se hace, o sea, primero las líneas generales Barbastro-Huesca y Jaca-Huesca y posteriormente las derivaciones respectivas de los pueblos, a estas generales.»

«Gracia que no dudamos alcanzar de la rectitud y celo de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.»

Huesca 15 de Junio de 1923.—El presidente, L. Araus Lorient.

Francia contesta a Inglaterra

Exige que para negociar cese Alemania en su resistencia

LONDRES, 19.—Al «Times» le comunican de Bruselas que la respuesta de Poincaré al reciente memorándum británico está concebida en términos sumamente amistosos, manifestando que el gobierno francés anhela vivamente llegar a un acuerdo con Inglaterra.

En la citada contestación, el gobierno francés reclama que el Reich publique una proclama ordenando a sus agentes que cesen en su actitud de resistencia a las autoridades de ocupación y que cooperen con Francia y Bélgica para la administración de los territorios ocupados.

En ella se precisa asimismo que una vez cese dicha resistencia, la ocupación volverá a desarrollarse en la forma pacífica y casi invisible que tenía cuando se comenzó.

LONDRES, 19.—En un discurso pronunciado ayer en un banquete Baldwin ha declarado que la civilización diez y siete veces centenaria de Europa está en un momento de crisis y que el mundo entero vuelve los ojos hacia Inglaterra y América esperando que ambas naciones se esforzaran en encontrar una fórmula salvadora. Inglaterra debe esforzarse en cumplir esta misión, para bien de toda la humanidad.

EN CILLAS

LA VERBENA DE SAN JUAN

Los entusiastas e infatigables elementos que componen la Cofradía de Nuestra Señora de Cillas no dan punto de reposo en organizar y utilizar todos los detalles para revestir de la mayor brillantez los actos profanos que, además de los religiosos, tendrán lugar en la noche del 23 al 24 próxima y que los oscenses denominamos la verbena de San Juan.

Sus entusiasmos, plenamente mostrados en la realización de mejoras, conocidas de nuestros lectores por la Prensa local, han dado un paso más ultimando el festejo que seguramente revestirá la mayor brillantez por la cooperación que a no dudar ha de prestarle el vecindario oscense.

Consiste en una cabalgata que habrá de formarse dicha noche, a las diez, en la plaza de Santa Domingo,

de donde partirá hasta el santuario de Cillas.

Para ello es preciso y se confía que cuantos disponen de coche o auto se sumen a dicho festejo, concurriendo en la expresada hora al lugar citado. Asistirá la nutrida banda de música de la Bohemia, en la que toman parte varios elementos pertenecientes a la que fué Municipal, de cuya competencia nos han dado prueba.

Precisa, para la más perfecta organización, que los dueños de autos y coches dispuestos a dar esta prueba de cariño por las tradiciones oscenses, participen su conformidad o adhesión en el Bar Gilé, Viada de Justo Martínez o don Lucas Gracia, donde recibirán amplios detalles e instrucciones del plan a seguir en tan brillante festejo.

Procuraremos poner al corriente a nuestros lectores del curso de esta organización, cuyos resultados prometén ser una de las más sugestivas y amenas festividades celebradas en nuestra ciudad.

Horrorosa erupción del Etna

Varias ciudades han quedado sepultadas por la lava

Se desconoce el número de víctimas, pero se supone que es considerable

MESINA, 19.—De Catania comunican que se han producido intensas y horribles explosiones. Inmediatamente después se han abierto varias bocas en la parte Oeste del Etna, arrojando grandes cantidades de lava. Los derrames de fuego han producido enormes destrozos en los bosques y tierras de cultivos situadas en las cercanías de la estación de Castiglione. Corren serios peligros la población de Linguaglossa, hacia la cual avanza una corriente de lava que ocupa una anchura de trescientos metros. Los habitantes huyen despavoridos, presas de gran pánico. Nuevas noticias que se reciben de Catania dan cuenta de que la erupción del Etna continúa en crescendo, ofreciendo la campaña un aspecto trágico y desolador. Terribles de lava bajan de la montaña inundando los campos bajo un mar de fuego. Enormes extensiones de terrenos cultivados han quedado destruidos por el fuego. El pueblo de Flora Correto ha sido inundado por la lava, quedando sepultado bajo ella. Las últimas noticias que se reciben son en extremo alarmantes. La lava avanza con gran rapidez, habiendo adelantado en doce horas ocho kilómetros. El espesor de la lava se calcula en cinco metros. Los habitantes de las comarcas vecinas huyen despavoridos ante el temor de perecer abrasados. Las pérdidas son incalculables. Los pueblos de Picilo, Talemolata y Ferro han sido invadidos y arrasados por la lava ardiendo.

En el Senado sigue la discusión del Mensaje En el Congreso la situación de Cataluña

EN EL SENADO.—LA DISCUSION DEL MENSAJE: BURGOS MAZO HABLA DE LOS EXTREMOS MAS IMPORTANTES DEL MISMO.

MADRID, 19.—Comienza la sesión a las 3:40 y la preside el conde de Romanones. Se aprueban varios dictámenes de actas. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA lee el proyecto de ley sobre tenencia de armas. Continúa la discusión del Mensaje de la Corona. El señor BURGOS MAZO interviene en el debate para ocuparse preferentemente de la cuestión marroquí, aunque incidentalmente tratará de la situación social, del pleito de las responsabilidades y de ciertos asuntos constituyen la realidad palpante de España. Teme el orador que la importancia que se concede a Marruecos haga olvidar al Gobierno el magno problema económico de la nación. En cuanto a la reforma del Senado cree que debe hacerse evolutivamente. Respecto a materia social aboga por un constante intervencionismo gubernamental.

las autopistas verificadas en Barcelona por atentados sociales, el total de las cuales asciende a 26 en un solo día. Combate la campaña cabandonista respecto a Marruecos y censura la política del Gobierno en cuanto a la implantación del protectorado civil, método que considera incompleto y contraproducente sin la acción paralela del Ejército. Se ocupa de las responsabilidades: Hace muchos siglos, dice, que vive España sin que se haya dado efectividad a una sola responsabilidad, cuando ésta es a veces necesaria como ejemplo y enseñanza. El marqués de Alhucemas ha comprometido su honor en el empeño de acometer esta acción depuradora, pero teme el orador que se frustrará designio por habilidades políticas.

El realzar la mencionada acción depuradora o sea al hacer efectivas las responsabilidades nadie debe dejarse arrastrar por el odio o la enemistad; pero tampoco nadie debe dejar de contribuir a su realización con miras de simpatía, de parentesco y también de amistad. Jura como caballero y como cristiano que él procederá con la vista puesta en el interés de la Patria y termina manifestando que si no se da esta satisfacción al pueblo y no se realiza esta obra de justicia, se dará motivo para que se incube la revolución.

la fuerza de las armas, sino por la fuerza del espíritu popular. Mas si este espíritu se desampara estamos abocados a que acontezca lo que el señor Cambó ha dejado escrito en su testamento político.

El ministro de la GOBERNACION agradece la forma mesurada y los tonos templados con que el orador se expresó. Como prueba de que el Gobierno se preocupa de los problemas expuestos por el diputado que acaba de hacer uso de la palabra cita el hecho del proyecto presentado a las Cortes sobre tenencia de armas. Aconseja que no se mezcle al Ejército en estas cuestiones. Pues esta proceder supona tanto como hacer política en torno de él. La cuestión del terrorismo no es de fácil solución, dadas las raíces profundas que tiene el mal. Rechaza calumnias e insidias que han circulado con relación a las gestiones del Gobierno.

Y respecto al catalanismo dice que el Gabinete de la Concentración expresará su criterio así como las normas jurídicas que considera indispensables para resolverlo, una vez que se haya iniciado el debate sobre tan magno asunto, debate que se proponen plantear los diputados que integran la minoría regionalista.

El señor IGLESIAS dice que también se reserva para entonces la palabra.

En la Audiencia

Juicio por jurados. Ayer se celebró un juicio por jurados del partido judicial de Bortaña contra Pedro Pérez Ferrer, de Señés (Seveto), por el delito de robo de la cantidad de 1.900 pesetas. Presidía el tribunal de Derecho el señor presidente de la Audiencia don José Valés. Sostuvo la acusación pública el señor fiscal don Eduardo Alonso Pardo, que pedía para el procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional. Fue abogado defensor del procesado, don José María España. Después de los informes de los señores Alonso y España, y del resumen presidencial el jurado dictó veredicto de inculpeabilidad, tal como en un informe brillante, como todos los suyos, había solicitado el señor España, por lo cual el procesado fué absuelto libremente.

En la Audiencia. Los señores Matesanz y Cánovas del Castillo han sido designados, en unión de los señores que forman la Comisión parlamentaria nombrada en Sevilla y Córdoba, para dar vida a estos proyectos aprobados, que serán profusamente repartidos por todo España. Terminada la sesión de clausura, los señores Matesanz y Cánovas del Castillo han visitado a los señores presidente del Consejo y ministros de Estado, Hacienda y Fomento, los cuales les han rogado que dieran forma parlamentaria a los acuerdos adoptados en la Asamblea para llevarlos a las Cortes.

Los cambiosistas se muestran muy satisfechos del resultado de la Asamblea, de la que esperan óptimos frutos.

Habla del catalanismo y su problema y dice que se está educando a los niños en un ambiente de odio a España que es conveniente extinguir cuanto antes. Reafirma este aserto con el del terrorismo, haciendo constar que se debe ir a la más rigurosa prohibición del uso de armas, obrando en sentido radical, mes sin violencias para no incurrir en el torpe procedimiento de combatir el terror con el terror. Lee una lista de

CONTESTA AL ORADOR EL PRESIDENTE DEL CONSEJO. INTERVIENE EL MARQUES DE VILLAVICIOSA

El presidente del CONSEJO contesta al orador manifestando que la atención preferente del Gabinete es la que hace mención a las posibilidades económicas del país. Del mismo modo preocupa al Gobierno la cuestión social y en lo que respecta a Cataluña el problema de las aspiraciones de ésta. Será satisfactoria la opinión en su demanda depuradora.

perseverar en la labor parlamentaria, pues las Cortes son la mejor válvula de seguridad.

Recifica el señor BURGOS MAZO.

El marqués de VILLAVICIOSA DE ASTURIAS interviene en la discusión. Afirma que este Gobierno está incapacitado para llevar a cabo la acción depuradora o exigencia de las responsabilidades por estimar que ha incurrido en las mismas que se pretenden aclarar. En forma plátotéca ataca al Gobierno a quien calificó de reaccionario y de adulador de la Monarquía, sin que la Monarquía consultara sus deseos, ya que solamente S. M. el miedo es el promotor de la gestión gubernamental.

El presidente de la CAMARA llama al orden al orador. Esta queda en el uso de la palabra para mañana. Se levanta la sesión.

Contestando incidentalmente a una pregunta que le dirigió el orador respecto al derecho que pueden tener todos los senadores para intervenir en el debate sobre el suplicatorio de Berenguer, manifestó que está fuera de toda duda que los senadores, sin excepción alguna, tienen ese derecho y más que derecho, deber. Puede, pues, afirmar que se hará la debida justicia.

Lamenta que se juegue con las palabras dictadura y revolución. Para evitar estas dos calamidades basta

EN EL CONGRESO—ALGUNOS RUEGOS Y PREGUNTAS

A las 3:45 abre la sesión el señor Alvarez y a continuación juran el cargo varios diputados.

Se procede a la votación del acta doble del conde de Sagasta, resultando éste elegido como el usado por León.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El marqués de LEMA pide al Gobierno que facilite a la Cámara algunos documentos relacionados con el problema de Marruecos.

El ministro de la GOBERNACION promete acceder.

LA SITUACION DE BARCELONA Y EL PROBLEMA CATALAN EL CRITERIO DEL GOBIERNO.

El señor IGLESIAS (don Emilio) se ocupa de la situación de Barcelona y pregunta al Gobierno por las causas que provocaron la dimisión del señor Raventós. Afirma que el actual conflicto obrero ha estallado por culpa de la Patronal que eligió los presentes instantes de crisis y debilidad comercial para plantearlo en condiciones favorables, pensando que no habría por parte de los obreros la debida resistencia. Asimismo

El señor LA CIERVA (don Ricardo) se ocupa de las contribuciones acordadas en la Asamblea de Castellón, sobremanera en la parte que afecta a las irregularidades y anomalías cometidas en el avance catastral.

El señor PRIETO pide que se traiga a la Cámara el expediente instruido con motivo del desfalco de un millón de pesetas en la Intendencia militar de Larache.

Se pasa al orden del día.

El Ayuntamiento de Barcelona es responsable de lo acontecido con la recogida de basuras. Dice que el mal atribuido a haberse negado las autoridades a parlamentar con los Sindicatos obreros; como estaba el mal ahora en la intromisión de la autoridad militar, en la intromisión del capitán general que se extiende directa y exclusivamente con elementos patronales.

EL PROYECTO SOBRE USO DE ARMAS. EL SUPPLICATORIO DE BERENGUER

El proyecto de ley leído en las Cortes por el ministro de la Gobernación hace referencia a la tenencia ilícita de armas, como medio de combatir el terrorismo. Se establece en él el castigo de los infractores de la ley, que podrán ser condenados a la pena de arresto mayor durante un año como plazo máximo, sólo por el hecho de tener en su poder un arma, sin la debida licencia. Los jueces instructores de las causas que se promuevan por la tenencia de armas quedan autorizados para decretar la libertad provisional o el encarcelamiento definitivo, según las circunstancias que aparezcan en cada caso, antecedentes de los encartados, etc.

La ley, una vez votada, no tendrá carácter general. El Gobierno se reserva el derecho de aplicarla, mediante decreto, en una sola provincia, o en una o varias regiones o, si fuera necesario, en todas ellas.

El Congreso estuvo algo desanimado. Pareció despertar interés el debate acerca de la situación de Barcelona, pero decayó en seguida al no intervenir los regionalistas.

En el Senado el señor Burgos y Mazo, exministro conservador, fué escuchado con atención, principalmente en la parte que dedicó al pleito de las responsabilidades, en el que, como es sabido, sustenta un criterio no muy acorde con el de la mayoría de su partido.

En cuanto al suplicatorio del general Berenguer, que se discutirá el próximo jueves, se sabe que continuará siendo la cuestión batallona de la política. El general Luque denuncia públicamente que votará en contra y hará campaña en favor de su norma de conducta por entender que la pretensión del Supremo de Guerra y Marina es una gran monstruosidad. Asegúrase que serán varios los senadores comunistas que imitarán al general Luque. La actitud del general Weyer sigue siendo una incógnita.

El señor Durán y Ventosa anunció hoy que en la próxima semana intervendrá en la discusión del Mensaje para tratar del problema catalán.

LOS INTERESES DE LOS AGRICULTORES ESPAÑOLES

Se ha clausurado la Asamblea de Cámaras Agrícolas

A las conclusiones se les dará forma parlamentaria para llevarlas a las Cortes

La sesión de clausura. MADRID, 19.—Hoy ha terminado sus tareas la Asamblea de Cámaras Oficiales Agrícolas que se celebraba en el local de la Asociación General de Labradores de España. Han sido aprobados en su integridad los proyectos presentados a la deliberación de la misma por el diputado señor Cánovas del Castillo. Han quedado ratificadas las conclusiones aprobadas en la Asamblea de 5 de Abril referentes a los avances catastrales y el expediente instruido sobre irregularidades catastrales. Igualmente ha sido ratificada la conclusión que mereció la aprobación de la Asamblea de 5 de Abril acerca del maíz, del aceite y del crédito agrícola, con arreglo a las bases presentadas por la Asociación General de Labradores de España. Se ha redactado un formulario que se enviará a todas las entidades agrícolas, industriales y comerciales para que contesten a las preguntas que se formulan y vean si es conveniente la intervención de estos orga-

De sociedad

Hemos saludado, a su paso para Barbastro, al muy culto profesor de Oviedo don Nicolás Santos de Ota.

Llegó de Zaragoza el doctor en Ciencias y joven escense don Jesús Lizaras.

En los exámenes celebrados recientemente en el Conservatorio de Música de Madrid han obtenido honrosas calificaciones las señoritas Carmen Allué, en tercero y cuarto de piano; Bernardino Astrés, en primero, segundo y tercero de solfeo y quinto de piano.

En la Escuela de Música de Zaragoza las señoritas Julia Benimil, en primero, segundo, tercero y cuarto de solfeo y primero, segundo y tercero de piano; Carmen Vidosa, en cuarto de solfeo y primero de piano; Lola Pellicer, en cuarto de solfeo y primero de piano; Adelaida Bernardos, segundo de solfeo y primero de piano; Pilar Berastros, primero de solfeo; y Teresa Galay, en cuarto de piano, todas alumnas de la profesora doña Pilar Rodríguez de Jabilris.

Pilar Arruego, segundo de solfeo y primero de piano; Lolita Arruego, segundo de solfeo; Pascuala Galindo, quinto de piano; y Antonio Minguell, en segundo de solfeo, alumnas del profesor don Hipólito Rodríguez.

Pilar Olivar, en cuarto de solfeo y sexto y séptimo de piano; alumna de la señorita Elvira Bascés.

Conchita Pico Lázaro, en segundo de piano, alumna del señor Lauzaú.

A todos nuestra enhorabuena.

A su regreso del viaje de novios y de paso para Igüés, donde fijan su residencia, hemos saludado a don José Ojal y a la gente señora doña Generosa Gracia.

Bar León d'Or

Hielados de hoy

Mantecado, Yema y Granizado de Limón. Exquisitas sodes americanas, vermouths, chocolates y toda clase de licores finos.

LOS SERVICIOS DE MOSTRADOR A 10 CENTIMOS COPA. Se sirve a domicilio. Teléfono número 280.

Lea usted 'La Tierra,'

AVISO IMPORTANTE

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón advierte a los asociados que por su mediación deseen proveerse de abonos para el sementero próximo, formulen sus pedidos lo antes posible a fin de poder concretar la cantidad total para la contratación.



Información política

Se acentúa la creencia de que el señor Barber no volverá a Barcelona

Nuevo senador vitalicio

MADRID, 19.—El jefe del Gobierno ha estado en Palacio poniendo a la firma del Rey un decreto nombrado senador vitalicio a don Daniel López, director de «Diario Universal».

Después ha recibido el señor García Prieto a los periodistas a los cuales les ha desmentido la noticia que publican algunos periódicos asegurando que el general Aguilera va a dejar la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ocupar otro cargo.

Ha añadido que la discusión del Mensaje de la Corona se simultaneará con el debate sobre la situación de Barcelona.

Preguntado por los reporteros si había conferenciado esta mañana con las autoridades civil y militar de Barcelona ha contestado afirmativamente.

En Gobernación

El duque de Almodóvar ha acudido esta mañana a Palacio para poner a la firma del Rey varios decretos de escasa importancia.

Ha dicho a los periodistas que según le comunicaba el gobernador interino de Barcelona la situación de aquella ciudad era la misma, habiendo salido hoy más carros para realizar la limpieza de las calles. Por coacciones han sido detenidos en Barcelona varios huelguistas.

Sentencia absolutoria

El Consejo Supremo de Guerra ha dictado sentencia absolviendo a todos los encartados en el proceso por irregularidades cometidas en el depósito de la Remonta de Eclija.

La supuesta dimisión del gobernador de Barcelona

Esta tarde ha estado en el Congreso el gobernador civil de Barcelona señor Barber celebrando una extensa conferencia con el presidente don Melquíades Álvarez y con algunos ministros.

A la salida del despacho presidencial los periodistas han interrogado al señor Barber acerca de lo tratado en la reunión, contestado el gobernador de Barcelona que había hablado de la situación política en general.

«¿No habrá sido un general el motivo de la conversación?», ha preguntado un reporter.

«Cuando así preguntan ustedes, ha contestado el señor Barber, es que yo lo saben todo».

A pesar de que el gobernador de Barcelona no ha querido ser más explícito se insiste en asegurar que no volverá a ocupar el Gobierno de la capital de Cataluña.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Florentina, San Inocencio y San Silverio.

San Inocencio

Fué Inocencio un varón de suma sinceridad y de una humildad profundísima, cuyo nombre expresa la justificación de su conducta, pues siempre se mostró inocente en todas sus acciones y sus palabras. Dios obró muchos milagros por su intercesión especialmente en la escasez de lluvias.

Sucedió al venerable Mesena en la silla episcopal de Mérida. Murió en grande opinión de santidad.

Saltes para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Arizén.

Constarán los cultos al Sagrado Corazón, en la Compañía, con la Novena, y en San Pedro con misa, Comulgación y motetes, a las ocho.

El terrorismo en Barcelona

Se han cometido dos atentados, resultando un obrero muerto

La situación de la huelga

BARCELONA, 19.—Continúa en el mismo estado la huelga de transportes.

Hay han sido empleados en el puerto 61 carros por obreros del Sindicato Libre y del Montepío de San Pedro Pescador.

Para la recogida de basuras han salido a las calles 136 carros custodiados por fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Un atentado

A las cinco de la mañana, en la calle de Bqueria, ha sido hroteado por cuatro individuos Juan Falguera Piñol, repartidor de «Solidaridad Obrera» y perteneciente al Sindicato Único.

Los agresores han huido al ver caer a tierra al Falguera, que ha resultado levemente herido.

Un ferroviario, muerto

A las tres de la tarde de hoy se encontraba tomando café en el interior de un bar de la calle de Abella un individuo marroquí, obrero ferroviario, que vive de la pensión que le concedió la Compañía del Mediodía cuando perdió el brazo derecho en actos del servicio.

Varios desconocidos, desde la calle, han hecho varios disparos de pistola contra el obrero que ha resultado gravísimamente herido.

Al ser conducido al hospital el herido, que se llamaba Arturo Rojas, ha fallecido.

Los agresores no han sido habidos, ni se tiene una pista para su detención.

Ante una amenaza

Hoy ha sido reforzada la guardia del Ayuntamiento por haber recibido el alcalde la amenaza de que serían asaltadas las Casas Consistoriales.

Un atraco

Poco antes de las ocho y media se registró anoche otro atraco, en la calle de Gerosa, entre las de Caspa y Cortes.

A dicha hora bajaba por la calle de Gerosa, en dirección a una carnicería de que es propietario y que está situada en la misma calle, chaflán a la de Caspa, don José Upi, quien, según se dijo, regresaba de un cine, cuando de improviso se le acercaron cuatro jóvenes, que aparentaban edad de 18 a 20 años y apuntándole con sendas pistolas le exigieron el dinero que llevaba encima.

El señor Upi manifestó que sólo llevaba calderilla, que se dispuso a entregar, cayendo a suelo las monedas. Estas eran de un cambio que fué a hacer en el cine Frégoli.

Entonces los atracadores hicieron tres disparos contra el señor Upi, huyendo seguidamente hacia la calle de Caspa y en dirección al paseo de Gracia, perseguidos por varios transeúntes, contra los que dispararon también, directamente dos veces contra un caballero joven que resultó, afortunadamente, ileso por haber encontrado en su carrera un árbol cuyo tronco le protegió.

El señor Upi resultó con un balazo en la mano izquierda, de cuya lesión fué curado de primera intención en la farmacia del señor Vintré, a donde fué por su propio pie.

Fábrica parada

El gobernador civil interino señor Vera recibió ayer un telegrama del agente de policía del servicio en Manresa comunicando que, por falta de primeras materias, había cerrado la fábrica de tejidos de los señores Roca, quedando en paro forzoso 200 obreros.

Otro atraco

En el puente del río Ripoll fué atracado un empleado de la fábrica «Cabrinos de José Umbert», establecida en Ripoll. Dicho empleado llamado Juan Grau Mañosa, de 20 años, llevaba en un saquito 2.100

pesetas en plata y 1.400 en billetes y al llegar al trayecto comprendido entre el citado puente y la Granja Vallent, le saltaron al encuentro dos sujetos, pistola en mano, exigiéndole entregase el dinero y haciendo un disparo al aire para amedrentarle.

Los ladrones se apoderaron del dinero y echaron a correr y el atraco dió voces pidiendo auxilio, acudiendo varios labradores que a pedradas persiguieron a los ladrones que seguían disparando.

Los ladrones abandonaron el saquito con las 2.100 pesetas en plata y se llevaron los billetes, logrando desaparecer.

BONITOS MODELOS RECUER: DOS PRIMERA COMUNION: DE VENTA: LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ

NOTICIAS DE MARRUECOS

La aviación en Melilla

MELILLA, 19.—Continúan los aviones haciendo observaciones de concentraciones enemigas en el sector de Yebal-Cudía.

Los ingenieros trabajan activamente en la construcción de los caminos a Tizzi-Aza y Baites.

La batería de Baites ha logrado desmontar un cañón enemigo.

Conferencias

El comandante general Martínez Anido ha conferenciado extensamente con Dñs-ben-Said y Dñs-el-Riffi. Estos han marchado esta tarde a Dar-Kebdjal acompañados del moro notable Amarasen.

Se sabe que Amarasen ha recibido varias cartas de Abd-el-Krin excitándole para que luche contra España. A estas cartas ha contestado el moro amigo diciendo que permanecerá siempre leal a España.

ODEON FUNCION PARA EL jueves 21 de Junio 1923 Estreno de la quinta jornada de la interesante serie francesa. La hija de la ajusticiada La graciosísima comedia en dos partes. Dos tipos listos En breve — CHIQUILIN, por J. K. Cogan. Próximamente. — LUCRECIA BORGIA, La más grande concepción cinematográfica.

Dice Fleta «Los productos del Laboratorio de mi paisano señor Andreu los llevo siempre conmigo. Es el mejor elogio que puedo hacer de ellos». MALARIOL. (Producto patentado). Especifico del paludismo, fiebres tercianas, cisticercias, etc., etc. Exito seguro comprobado en miles de casos. ANALGESIL. (Producto patentado). Cura toda clase de dolores reumáticos. De venta en todas partes y en el Laboratorio Químico Farmacéutico de A. Andreu, Albalade de Cines (Huesca). Representante en Huesca: Alfonso Gimelio PADRE HUESCA, 22 GRAN SURTIDO DE FIGURINES.-ALBUM DE TEMPORADA DE VENTA: LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ

ALMACENES DE SAN PEDRO EN LIQUIDACION HUESCA

Esta Casa y sus Sucursales de la provincia, LIQUIDAN las existencias por modificaciones en la Sociedad. TODOS LOS ARTICULOS se liquidan con una gran baja de precio, pero la mayoría de ellos por la MITAD DE SU VALOR. Si alguien duda de la veracidad de lo que afirmamos, con solo visitar los ALMACENES DE SAN PEDRO DE HUESCA, BARBASTRO, JACA, AYERBE, GRAUS y SARIÑENA, se convencerá; y si compra ECONOMIZARA MUCHO DINERO. En la Casa de HUESCA SE LIQUIDA TODO EL CALZADO CON MAS DEL CINCUENTA POR CIENTO DE BAJA SOBRE EL PRECIO DE COSTE. ZAPATOS PARA SEÑORA, modelos muy elegantes y clase muy buena, desde SEIS PESETAS.

Ventas al contado Cocinera Se necesita que sepa su obligación; ganará cuarenta pesetas. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a don Ignacio de Lianza, Almuñiente

Se vende una sillería moderna seminueva una alfombra y un centro. Informes, calle Padre Huesca, núm. 30, 3.º

ATENCION. PESCADOS ¿Queréis comer los pescados frescos y buenos? Comprarlos en casa de Bermejo. ¿Queréis economizaros dinero? Comprando en la pescadería de las Herrerías, de Bermejo. No confundirse ni dejarse engañar. Esta casa vende lo más económico posible y recibe diariamente los pescados de los puertos de La Coruña, Santander y San Sebastián. Los precios en plaza. Vengan a verlos y se convencerán. Se reciben encargos por teléfono núm. 278.

Amor de dos masas leche, se ofrece para criar en su casa de Santa Eulalia la Mayor. Informará don Luis Caivo, de dicho pueblo.

Plaza de Médico Se anuncia la plaza de médico particular para la mayoría de vecinos de esta localidad con la dotación anual de CINCO MIL SETECIENTAS pesetas y como máximo seis mil, cuyos servicios se prestarán desde primero de Octubre a igual fecha de 1924. Las solicitudes serán dirigidas a Miguel Pérez, dentro del término de treinta días. Agüro 20 de Junio de 1923 — Miguel Pérez.

Hilo Sisal legitimo IMPORTACION DIRECTA A PRECIO ECONOMICO Dirigirse a la Administración de LA TIERRA.

CAMISERIA Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208 HUESCA

Academia de Contabilidad y Cálculos Mercantiles ENSEÑANZA COMPLETA Preparación para Comercio e ingreso en Bancos. A. TORQUEMADA COSO ALTO, 85, 2.º Tr. de Vta. de Pérez-Huesca

LEJIA VENUS LEJIA EL GATO Precio fijo Las insuperables Labradores COMPRAD - EL - Nuevo Arado "R. V." DE VERTEDERA GIRATORIA. CONSTRUCCION DE ACERO SURCO LIMPIO. VOLTEO PERFECTO Ramón Vigata TAUSTE (ZARAGOZA) XXXXXXXX Depósito en Huesca Maquinaria Agrícola - HIJO DE LORENZO COLL: - EN LIQUIDACION : GRAN BARATO Tejidos Confecciones Novedades FERNANDO GUILLEN PADRE HUESCA, NÚM. 2 - SAN OBENCIO, NÚM. 19 Por verdicas razones sometio al convencimiento del público, participe de la GRAN LIQUIDACION que realizo de todos los artículos. Tres metros Corte vestido vocal estampado, 2 pesetas. Tricot de seda tubolar 130,140 ancho, 21 pesetas metro; 2 metros ancho, 30. Traje confeccionado para caballero, rica bellardina, 42 pesetas. Recibidos de ocasión, 200 mantas lana, canela, de caja, con 40 por 100 de baja. Hoy a comprar barato. Artículos de ocasión. Saldos. Retales. (SECCION DE CAMISAS A MEDIDA A CARGO DE LA CASA DUCAY DE ZARAGOZA)

El Anuario de la América Latina
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — En la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género.

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas.

Publica, además, una sección SECCIÓN EXTRANJERA con datos de las Casas más importantes de cada uno de los países del mundo.

Des de tomas sólidamente encuadrados: 75 pesetas

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Sección P. — Consejo de Ginebra, 248. — BARCELONA

Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.

- Canas buena calidad a 2'50 pesetas
- Patén clase muy fuerte a 0'70 >
- Cortés de lana para traje de caballero a 15 00 >
- Medias negras para señora a 0'50 >
- Velos para señora a 1'00 >
- Delantales cocina a 1'25 >
- Virantes para niño a 0'50 >
- Virantes para caballero a 0'75 >

Panas, Lunas, Artículos blancos, Colechones, Toallas, Mantas, Corsets, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA
— PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA —

Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e intestinales del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándolo en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad e también una garantía de la inocuidad del medicamento, no obstante su eficacia inimitable.

EL CARBUNCIDA va contenido en botas preclatadas que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 50 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y cativos vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente. PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS.

Depósito general: Farmacia del Astor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso

Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Sanaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo e vuestra riqueza

FABRICA DE MOSAICOS MATERIAL -- ELÉCTRICO

— DE —
Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y los vidrios de Cemento Armado, Fregaderas y Pedales de Granite y toda clase de adornos para insidias e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón — Huesca

CARRERO

Enfermedades de Boca y Dientes

VEGA DE ARMIJO, 3, 2.º

Consulta especial: de 6 tard. a 8 noche

Extracciones indolores, 2 pesetas.

Dientes artificiales, 5 pes. pieza

Dentaduras completas, 150 pes.

Coronas dentales, buques y demás trabajos de oro. Precios especiales.

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Loor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

La debilidad de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sólo se restaña, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y destruyen la impotencia, la inercia y el cansancio se convierten en debilidad, en rigor y entorpecimiento por la vida.

Nada de esto ocurre cuando se toma este jarabe por su acción rápida y eficaz que restituye el equilibrio de la sangre y enriqueciéndola

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 2.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones: A 3 meses se abona 2 1/2 % anual.
A 6 3 1/2 %
A un año 3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio Certas de crédito, gros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.

Capital de los imponentes en 28 de Febrero de 1923: 26.637.814 45 pesetas en 18.551 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de esta establecimiento, gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.700.000

Horas de Caja: de nueve a una, y de cuatro a cinco de la tarde

Bicicletas

— ULTIMOS MODELOS —

La mejor e indiscutible bicicleta de carreras

Modelo de pista
Modelo de carreras
Modelo de paseo
Modelo para niño

Rudge.

DAYTON - ARELI - MILNER
Ventas a plazos - Se facilitan catálogos
Credito S. Lazan. — SAN SEBASTIAN

EN HUESCA: *Martino Palacio*. — PLAZA MERCADO 3

¡¡ ATENCION !!

Hijos de Julián Díaz y Compañía de Carriñena

Gran Fabrica de Licores, Anisados y Jarabes

SUCURSAL DE BARBASTRO

Desde el 1.º de Junio GRAN REBAJA DE PRECIOS en varios de sus artículos.

Precios y condiciones de venta las mismas establecidas por la Casa Central.

RAMON SALAZAR.
COSTA, 24 BARBASTRO

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Se venden

28 terneros del país muy buenas carnes. — Galeras, carros trillos manchegos, segadoras. — Todo ellos en excelente estado. — Para verlos y tratar Sebastián Bescó, Huesca

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 5000 Medicinas en España
reciben fama o han tomado el
o sus familiares ELÍXIR CALLOL.

Premio Aprobado y Reconocido
Ganador por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE ESTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

¡¡¡¡¡

¡ AGRICULTORES !

Estamos en la época de adquirir

NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja

Amirante, 19-Madrid

¡ AGRICULTORES !

Estamos en la época de adquirir

NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja

Amirante, 19-Madrid